

船舶生活污水全“上岸”

无锡这项“零排放”改造率全省第一



近日,无锡召开“美丽河湖”行动推进会,按照市委关于推进美丽无锡建设的决策部署,在全市范围内大力开展“美丽河湖”行动,全面提升河湖水域岸线生态环境、景观绿化、形象秩序和人文底蕴水平。昨从市交通运输局获悉,守护“美丽河湖”,岸下岸上需同步治理,为此,交通部门推出了一系列硬核举措,助力船更洁,水更清,城市貌更美。

改造 841 艘! 船舶生活污水全“上岸”

守护美丽河湖,船舶污染物接收、转运、处置的闭环衔接是“必选项”。今年,海事部门正式启动400总吨以下内河货运船舶生活污水防污改造。凡在无锡境内行驶的船舶都要使用达标燃油并按照规定收集船舶生活垃圾、生活污水和含油污水,严禁直接倾倒或者排入水体。

无锡市地方海事局副局长黄怡忠介绍,无锡籍400总吨以下的内河货运船舶共964艘,截至目前,无锡籍已改造841艘;本省籍包含外市在本地改造共3525艘,改造率位居全省第一。船舶污染物接受转运处置电子

联单制度将于10月1日前实现全覆盖。同时,海事部门加大船舶防污检查力度和船舶燃油抽检频次,对违反规定的依法予以行政处罚和采取严厉措施,确保辖区内河货运船舶一只不漏,生活污水全“上岸”。

为了进一步提升船舶污染物接收能力,目前无锡航道5个水上服务区及1个船闸,共安装了9套船舶垃圾油污水智能一体化接收设施、6套生活污水转运固定接收设施、9套船舶垃圾接收标识牌。只需几分钟即可实现船舶垃圾和油污水的快速回收。

剿灭 882 艘! 对“三无”船舶“零容忍”

在小溪港喇叭口,一艘艘破旧的水泥船被吊上岸,执法人员用挖土机对这些煞风景的“三无”船舶进行拆解销毁。眼下,一场剿灭“三无”船舶的行动正在进行中,这也是无锡守护“美丽河湖”的一个小小缩影。

据介绍,“三无”船舶是指无船名船号、无船舶证书、无船籍港的“三无”渔业船舶。该类船舶均未配备防污染

设施,船民生活污水、垃圾直排入湖。为守护水上生态,保障水上交通安全,海事部门对技术状况差,航行设备简陋的“三无”船舶发现一条、查扣一条、拆解一条。通过与经开区、梁溪区、惠山区、滨湖区、锡山区等相关政府部门的合作执法,目前全市已拆除“三无”船舶882艘,其中江阴市长江沿线“三无”船舶已率先全面清零。

排查出 105 家! 对港口码头乱象说“不”

很多人对一些小小码头的第一印象往往就是“脏、乱、差”,而非法码头就是罪魁祸首。前不久,锡山区羊尖镇交通运输管理所在进行水上交通运输行业安全专项整治检查时,发现蠡河港逸强黄沙场存在非法码头装卸作业行为,相关部门要求当事人限期拆除违法设施设备。然而,当事人迟迟不行动,还存在抵触情绪,最终执法人员依法对该码头装卸设施进行了强拆。

据统计,无锡全境现共有105家内河非法码头(含货物装卸场)待清理。目前,市交通运输局将牵头成立码头环境整治专项行动工作专班,到明年6月底前,对非法码头、装卸点,逐个依法实施关停。对未按照要求完成船舶污染物接收设施建设和港口自身环保设施改造和完善的港口企业,一律依法临时停止码头作业,禁止船舶停靠,并责令限期整改到位。

(晚报记者 蔡佳/文、摄)

精品舞台剧 戏曲艺术月 太湖文化艺术季别错过这些

本报讯 无锡人的年度艺术之约要来了。昨天,2020太湖文化艺术季工作部署会召开。在连续八年成功举办上海国际艺术节无锡分会场的基础上,无锡今年将于10月至11月继续举办太湖文化艺术季,努力打造本土艺术品牌。

受到疫情影响,今年,上海国际艺术节暂停一年,分会场也无法正常开展。面对百姓强烈的文化需求,作为上海艺术节分会场的无锡,今年将通过“太湖文化艺术季”品牌组织一场本土艺术盛会,让文艺发展与人民同行、文艺成果为人民共享。

在两个月的时间里,艺术季将推出精品舞台剧目展演、戏曲艺术月、艺术展览、美好生活节、惠民文化活动、梦想艺术汇六大板块超百场线下活动,既有高雅高端的室内演出,也有生活气十足的“户外趴”;既有传统现代的戏曲精粹,也有动静结合的展览展映,更有亲民

惠民的广场演出,实现多种文艺需求全覆盖。通过系列活动的精彩呈现,充分展现无锡城市文化魅力、提升无锡夜经济供给质量、展示无锡优秀文艺成果。

大型史诗歌剧《鉴真东渡》、去年上海国际艺术节开幕式演出杂技剧《战上海》、致敬贝多芬诞辰250周年交响音乐会、五大剧种共演的《雷锋塔》、展现中国最强武戏阵容的婺剧《穆桂英大破天门阵》、白先勇青春版昆剧《牡丹亭》、胡埭花彩小镇的户外音乐节和文创集市、聚焦“运河”“太湖”的大型展览……今年的艺术季有太多精彩值得期待。艺术季也将继续坚持低票价的做法,通过政府补贴,让更多市民走进剧场,享受高贵不贵的优质艺术。

2020太湖文化艺术季由无锡市人民政府主办,市委宣传部、滨湖区人民政府、市文旅局、市文联承办。
(张月)

“十佳江阴好人”发布

本报讯 7日下午,江苏省道德模范与身边好人(无锡·江阴)现场交流活动暨第七届“德耀江阴·十佳江阴好人”颁奖典礼在江阴举行,并发布了8月份“江苏好人”和“新时代江苏好少年”名单。

本次活动由省委宣传部、省文明办、省美德基金会主办,无锡市委宣传部、无锡市文明办及江阴市委、市政府承办,通过舞台表演、好人事迹短片展示、人物访谈等,生动讲述“十佳江阴好人”的感人故事,展现美丽江阴的文明

风尚。评选出的“十佳江阴好人”为热血筑爱的真勇士怀国刚、良善暖心的好阿婆赵六宝、挺身而出的正义侠姜赤彬、烈焰无畏的冲锋者王国荣、诚信无价的“美容师”张利华、拾金不昧的“70后”冯玉祥、村民健康的贴心人贡且且、点亮心灵的“启明灯”戴娅萍、体贴入微的至孝儿陈新红、无声守护的巧儿媳徐彩琴。江阴德爱之家义工社、江阴市援鄂医疗队获评“江阴好人”团队奖。
(宋超)

全市首个,新吴出台文明施工“红黑榜” 最严厉榜单打造最干净工地

本报讯 近日,新吴区出台文明施工管理“红黑榜”考核办法,这也是全市首个专门针对文明施工出台的“红黑榜”。此次最严厉文明施工考核为打造“全国最干净城市”而制定,对工地环境和扬尘管控到底。

记者昨日在净慧西路附近一个工地看到,工人正驾驶洒水车洒水。工地围挡上的喷淋全部打开,内部雾炮机同时打水雾,连砂浆罐下方都用绿色围挡全部围起来,外面还有雾炮机喷雾降尘。工作人员说,砂浆罐的围挡有5米高,围起来后,不仅可以降尘,还能防噪。工地内部现在90%到95%全部做了水泥硬化,少了裸土以后,就可大大降低扬尘。工地车辆进出都有专门出入口,货车和工程车由南边进出,普通车辆由北面进出,车辆进出必须冲洗轮胎,防止带泥上路。说话间,有辆别的工地工程车误开到门口,车子一离开,

工地就有人去路面冲洗干净。项目负责人说,他们从去年5月份施工时,就开始主动做绿色围挡,现在外圈全是文明公益宣传标语,工地现为省级二星标准化工地,去年新吴评比安全施工工地“红黑榜”时,他们还上过一次“红榜”。“今年打算再上一次‘红榜’,如果能上榜,对企业形象、信用以及今后招投标都有好处。”负责人说。

记者从新吴区住建局获悉,本月该区正式实施文明施工“红黑榜”考核办法,首次将文明施工和扬尘管理单列出来作为“红黑榜”,所有大小工地都纳入考核办法范围内,其中包括绿化、水利、路灯等工程都在内;以往以行政处罚为主,这次“红黑榜”则加大了信用分扣罚。

文明施工“红黑榜”将每周公示一次,数量不受限,首次评比中有2家工地上“红榜”,有7家工地上“黑榜”。
(巫晓凌)